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kuryr 20. ledna 2023

Paralýza života ve Francii: všechny odbory protestují
proti Macronově důchodové reformě

infokuryr.cz/n/2023/01/20/paralyza-zivota-ve-francii-vsechny-odbory-protestuji-proti-macronove-duchodove-
reforme

Celostátní stávkou, která se ve Francii uskutečnila ve čtvrtek 19. ledna,

zapojila k protestu všechny odbory proti penzijní reformě plánované

vládou. Předpokládá se, že zastavení práce způsobí vážné dopravní

komplikace a bude mít silný dopad na vzdělávání. Do stávky se zapojí

70 % učitelů základních škol a polovina učitelů středních škol.

Vláda reformou postupně zvýší věk odchodu do důchodu ze

současných 62 let na rok 2030 na 64 let a zároveň zvýší měsíční

minimální penzi pro téměř 2 miliony důchodců na 1200 eur. Podle

návrhu by byl plný starobní důchod od roku 2027 přiznán po 43

odpracovaných nebo odsloužených letech. Podle

premiérky Elisabeth Bourne má reforma za cíl uvést důchodový

systém do rovnováhy do roku 2030, poté mohou být nutné další

změny.
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Během posledních tří desetiletí zahájily francouzské vlády řadu

velkých důchodových reforem, aby vyrovnaly stárnoucí společnost a

nedostatek důchodů, vše doprovázené velkými protesty. Přestože je

důchodový věk ve Francii jeden z nejnižších v Evropské unii, jeho

zvyšování je velmi nepopulární. Podle průzkumu, který provedl Ifop,

důvěryhodný institut pro výzkum veřejného mínění, návrh

nepodporuje 68 % Francouzů.

Odbory očekávají, že se pouličních protestních pochodů zúčastní

milion lidí, a ministr vnitra Gérald Darmanin uvedl, že více než 10

000 policistů a četníků, včetně 3 500 v Paříži, zajistí bezpečnost

účastníků pochodu a zabrání výtržníkům přiblížit se k místům

protestů. Úřady podle ministra očekávají, že se asi tisícovka tvrdých

ultralevicových a ultražlutých pokusí narušit poklidné

protesty. Darmanen odkázal na účastníky pravidelných protestů

protivládního hnutí žlutých vest v letech 2018-2019.

Vládní mluvčí Olivier Veran požádal demonstranty, aby stávku

neproměnili v paralýzu života v zemi.

Ministr dopravy Clément Beaune uznal, že ve čtvrtek dojde k velmi

významným dopravním omezením, a tak požádal ty, kteří mohou,

aby odložili cestu naplánovanou na čtvrtek a pracovali z domova.

Úřad pro civilní letectví požádal aerolinky, aby kvůli stávce řídících

letového provozu zrušily pětinu svých letů na pařížském letišti Orly.

Podle státní železniční společnosti SNCF pojede pouze jeden ze tří

superexpresů TGV. Na některých tratích lze očekávat pouze každý

pátý vlak a ve čtvrtek vyjede pouze 10 % regionálních rychlíků. Tři

linky pařížského metra nebudou ve čtvrtek v provozu a zbývající

linky budou v provozu pouze v ranních a večerních špičkách.

Stávkovali také pracovníci ropných rafinérií, takže motoristé zaútočili

na několik čerpacích stanic, některé zcela zdevastovali. Ministr se

naopak domnívá, že „není potřeba preventivně tankovat“, protože

všechny čerpací stanice stále fungují.
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Stávka bude také v energetice, takže se očekává pokles výroby

elektřiny.

V Paříži se třetina škol vůbec znovu neotevře poté, co 70 % učitelů

základních škol a polovina středoškoláků uvedla, že se ve čtvrtek

nezúčastní vyučování.

Jde o výjimečnou situaci, kdy všechny odbory vyzývají 19. a 24. ledna

k varovným demonstracím a stávkám proti důchodové reformě,

kterou prezident Emmanuel Macron slíbil ve své kampani před

svým prvním funkčním obdobím v roce 2017 a kterou označil za

hlavní opatření svého druhého funkčního období. , pro které však

nemá potřebnou většinu v Parlamentu.

Marine Le Penová , vůdkyně pravicové strany Rally National,

uvedla, že důchodová reforma je nespravedlivá a její strana chce

zabránit jejímu schválení, zatímco radikálně levicová strana

Insubdued France označila návrh reformy za „vážnou sociální

regresi“. “. Vůdce opozičních středopravých republikánů Eric

Ciotti však prohlásil, že jeho strana je připravena hlasovat pro

„spravedlivou reformu“.
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